

乔新江在浉河区脱贫攻坚工作推进会上强调

提升政治站位 增强危机意识 强化责任担当 以决战决胜姿态坚决打赢脱贫攻坚战

信阳消息(记者 胡瑜珊)7月3日,市委书记、市人大常委会主任乔新江出席浉河区脱贫攻坚工作推进会并强调,要切实提升政治站位,增强危机意识,强化责任担当,以决战决胜的姿态坚决打赢脱贫攻坚这场硬仗。

市委常委、组织部部长赵建玲主持会议。市领导胡亚才、邵春杰出席会议。

乔新江指出,脱贫攻坚是一项重大的政治任务,讲的是政治、干的是民生、体现的是大局、反映的是党性。不管是县区,还是乡镇(办事处),都是“木桶原理”中的一块重要木板,其脱贫攻坚成效如何,直接反映各级干部的工作作风,体现信阳市的工作水平。全市各级各部门必须将脱贫攻坚作为头等大事和第一民生工程来抓,牢固树立全市“一盘棋”思想,运用好“木桶原理”,主攻薄弱环节,补长工作短板,提升整体工作水平。

乔新江强调,要切实提升政治站位。浉河区虽然不是国家和省级贫困县,但脱贫攻坚任务艰巨,同时肩负着创文创卫、出山店水库移民迁建、大气

污染防治、经济转型发展等多重攻坚任务,必须学会“弹钢琴”,真正以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,以强烈的政治责任感、强有力的攻坚举措和扎实的工作作风,确保做到“六个精准”“三个零差错”和“三个明显提高”。要提高思想认识,切实强化“四个意识”,主动向党中央看齐,向党中央各项决策部署看齐,坚决把脱贫攻坚这项重大政治任务抓紧抓好抓实。要端正工作态度,对省市巡查反馈的问题,要做到不回避、不掩盖,照单全收、主动认领,真正从思想上高度重视,把责任传导到最基层。要扛稳政治责任,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,将精准扶贫、精准脱贫纳入经济社会发展的各项工作之中,将“坚决打赢脱贫攻坚战”放在首位,切实履行脱贫攻坚第一责任人责任,建立层层压实的责任体系,形成以上率下的责任格局。

要增强危机意识。抓好脱贫攻坚是工作需要,更是现实需要。脱贫攻坚问题整改不到位是失职问题,更是作风问题。浉河区要根据省市巡查反馈的情

况,深刻认识问题的严肃性和整改的紧迫性,严格对标“三率三度”,深挖根源,找准症结,精准施策,重点解决基础工作不牢、宣传发动不够、帮扶措施不力、责任传导不到位等问题。特别要聚焦省市巡查反馈的问题,采取超常规举措,抢天夺时,克难攻坚,吹响冲锋号,拉高标杆,立行立改,坚决完成整改任务。

要强化责任担当。脱贫攻坚对信阳来说是机遇更是考验,我们要想如期打赢这场硬仗,必须打造一支对党忠诚、勤奋敬业、敢于担当的党员干部队伍。组织领导要有力,严格按照我市《县乡党政正职履行脱贫攻坚责任考评办法》的要求,坚决落实脱贫攻坚一把手负责制,不断完善“市县抓落实”的工作机制。特别是各级党政一把手和分管领导要靠前指挥,下沉一级,深入一线,全力以赴抓好脱贫攻坚工作。每个干部都要紧急行动起来,深入到联系乡镇、联系村开展脱贫攻坚帮扶工作,现场发现问题,现场解决问题。责任落实要到位,要进一步完善职责清晰、各负其责、合力攻坚的责任体系,层层传导压实责任。

考核问责要严格,要把脱贫攻坚实绩作为选任干部重要依据,切实发挥指挥棒作用,树立正确导向,坚持奖罚分明,真正在脱贫攻坚第一线培养干部、考察干部、检验干部,对脱贫攻坚任务完成好的干部,符合条件的要优先提拔重用;对脱贫攻坚履职不到位、任务完成差的要严肃追究问责,及时采取组织措施。

就贯彻落实会议精神,赵建玲强调,浉河区要迅速组织学习传达会议精神,迅速把全区党员干部的思想和行动凝聚到会议精神上来,把会议精神融入到思想中、体现到行动上、表现在业绩成果上。要正视问题再聚力,严肃问责再加压,抓住主要矛盾,动员全区上下,聚焦脱贫攻坚,凝神聚力,正视问题抓整改,夜以继日抓整改,真正打赢这场没有硝烟的战争。

浉河区负责同志表示,思想上要再重视,坚决扛起脱贫攻坚政治责任;工作上要再加强,坚决抓好反馈问题的整改;措施上要再强化,坚决打赢脱贫攻坚战,向市委、市政府和全市人民交上一份满意的答卷。

彩虹桥改建工程进入尾声



重点项目进行时

昨日,记者从市交通运输局获悉,我市重点项目——107国道跨浉河彩虹桥改建工程进入尾声,目前正在紧张地进行亮化工程。通车后的彩虹桥将以美丽的身姿重新展现在市民的眼前。 本报记者 郝光 王哲 摄

年过半百创新业 夫妻“掌勺”农家乐

本报记者 杨长喜

在2015年之前,程玲从没想过,作为一名普通农家妇女的她,会成为一家农家乐饭店的老板娘。饭店生意还不错,在附近还小有名气。

青砖布瓦,木梁燕尾。在小楼林立的新县陡山河乡槐店村,主干道旁这样的两排一层的老房子并没有让村子显得落后,反而为村子增添了几分历史的厚重感。程玲的“乡村农家饭”,就在这两排房子的最西边。一间大厅,三个包房,一间厨房,还有个储物室,就是这家农家乐饭店的全部。

两排房子,住着10多户,但现在只有3户。程玲说,这几间房子之前也闲置了好长时间,直到2015年年底,村支部书记刘明扬找到她及其丈夫成传福,与他们进行了一番谈话,房子才被重新利用。

谈话的内容是什么呢?这与程玲的家庭情况有关。成传福原本是一个瓦工,上世纪90年代,在帮人建房时摔伤了腿。由于治疗效果不理想,成传福再也不能干重活了。于是,家里的重活就落到了程玲身上。“我一个女人,本来力气就弱,干活也就力不从心,家庭收入受了影响,加上孩子还要上学,日子过得很艰苦,后来被定为贫困户。”

谈话中,村支书讲述了村里近几年的变化,老百姓手里都有了钱,有能力消费;村里的饭店少,有市场需求;门前的路也拓宽了,停车很方便;还谈到了她家庭情

况,孩子还要上学,得谋个出路。村支书建议夫妻俩开个农家饭店,解决家里的经济来源问题,并表示上级和村里都会支持他们。程玲听从了村支书的建议。于是,年过半百的夫妻俩把房子重新修整,买了冰箱等,自己当厨师,饭店就开业了。

“开业是在去年5月份,中午就来了4桌客人,包房坐不下,大家就在院子里又摆了一桌。”程玲清晰地记得开业时的情景。因为没有经验,她还特地到县城里开饭店的亲戚请了过来,向他们取经。这样,一段时间过去了,生意倒还可以。

饭店没有菜谱。“素菜多是门口菜园里种的,大家吃得放心。有时候供应不上,也要去市场买。”程玲说。说着话,她到门口的菜园里把头差不多的黄瓜摘了下来,洗了一根递给了记者。“经营一年多,去掉中间受伤住院的时间,经营的时间也就一年时间,当时的投资差不多回了本。”

去年秋天,程玲在一次意外事故中大腿骨折,饭店不得不关了两个月。“看病花了十多万元,政府报了一大半,减轻了很大的压力。”出院后,程玲不能长时间站立,就请了个厨师,继续把饭店经营下去,“有时候也没有客人,但一天3桌客也常有。”虽然曾遇困难,但对于未来,程玲夫妻俩充满希望。



为在全市范围内营造建设国家卫生城市的氛围,昨日下午,信阳市国家卫生城市建设暨健康素养知识电视大奖赛精彩上演,浉河区、平桥区、羊山新区等6支代表队晋级决赛。经过数轮激烈的比拼,最终,市工商局代表队获得比赛一等奖。图为选手紧张答题。

本报记者
马依钊 摄

砥砺奋进的5年
脱贫攻坚蹲点见闻